

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лазарева И.Н. «Формирование механизмов обеспечения устойчивого развития предприятий мясоперерабатывающей промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)

Анализ содержания автореферата диссертационной работы Лазарева И.Н. позволяет сделать вывод о том, что она выполнена на актуальную тему, т.к. вступление России в ВТО предопределяет изменения условий хозяйствования предприятия мясоперерабатывающей промышленности. И перед отечественными организациями различных отраслей стоит научная задача сформировать механизмы, позволяющие адаптировать их деятельность к изменениям внешней среды, и способствующие устойчивому развитию. По мнению автора, к механизмам, обеспечивающим устойчивое развитие предприятий, относятся экономические, организационные и мотивационные механизмы. Однако, отраслевые особенности во многом отражают организационные механизмы, которые позволяют не допустить некачественное сырье для переработки, дать рекомендации по его использованию для определенных видов продукции и выбрать предпочтительных поставщиков качественного и безопасного сырья для обеспечению бесперебойной работы. В связи с этим рецензируемое диссертационное исследование является актуальным и своевременным.

На наш взгляд, диссертация Лазарева И.Н. достаточно удачно структурирована. Обоснованные теоретические положения формирования механизмов устойчивого развития реализуются в разработке прикладных рекомендаций по организации входного контроля сырья.

В работе автор, используя результаты входного контроля, определяет различные варианты его использования и предлагает наиболее рациональные решения по его использованию.

Несомненную практическую значимость имеет методический подход к определению надежности поставщиков, позволяющий улучшить в долгосрочном периоде сырьевое обеспечение предприятий. Интересными являются предложения о сырьевом обеспечении мясоперерабатывающих предприятий малого бизнеса, которые выгодны и малым, и крупным предприятиям.

Одновременно, некоторые положения диссертационной работы и автореферата не лишены определенных недостатков.

Автору следовало бы подробнее представить в автореферате характеристику, изменяющихся под воздействием правил ВТО, условий деятельности предприятий мясоперерабатывающей промышленности.

Несмотря на замечания, автореферат дает представление о научной значимости выполненной работы. Список публикаций подтверждает, что основные положения и результаты диссертации изложены в научных трудах автора.

В целом работа Лазарева И.Н. содержит решение актуальной задачи, имеющей важное социально-экономическое значение для российской экономики и предприятий пищевой промышленности, отвечает требованиям ВАК, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Доктор экономических наук,
профессор, декан факультета
экономики и менеджмента,
заведующий кафедрой
маркетинга и логистики
ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский
государственный технологический
университет растительных полимеров»
(г. Санкт-Петербург, ул. Ивана Черных, 4
8 (812) 785-20-03
mail@gturp.spb.ru)

Т.Р. Терешкина
22.05.2014 г.

Подпись руки Т.Р. Терешкиной заверяю

Начальник УК

Л.И.Саунина

